



**Министерство
образования
Нижегородской области**

ул. Ильинская, д. 18, г. Нижний Новгород,
ГСП-58, 603950
тел. 433-24-51, факс 434-11-90
e-mail: official@obr.kreml.nnov.ru

**Руководителям органов,
осуществляющих управление в
сфере образования
муниципальных районов и
городских округов**

19 ОКТ 2015 № **316-01-100-3684/5-0-0**

на № _____ от _____

**О проведении профилактической
работы по предупреждению
детского дорожно-
транспортного травматизма**

Министерство образования Нижегородской области информирует, что по данным Управления ГИБДД ГУ МВД РФ по Нижегородской области за 9 месяцев текущего года количество дорожно-транспортных происшествий в Нижегородской области сократилось на 13% (с 4528 до 3939, - 589), число погибших – на 19,4% (с 470 до 379, - 91), раненых - на 10,1% (с 5675 до 5103). Тяжесть последствий ДТП уменьшилась по сравнению с предыдущим годом на 9,6% (с 7,6 до 6,9 погибших на 100 пострадавших).

На территории 4 муниципальных районов аварийность ухудшилась по всем основным показателям – количеству ДТП, числу погибших и раненых.

К ним относятся: Кстовский, Лукояновский, Лысковский, Починковский районы.

Несмотря на снижение в регионе количества погибших людей, рост происшествий, в результате которых участники дорожного движения получили смертельные ранения, прослеживается на территории г. Сарова (с 2 до 4), Павловского (с 9 до 11), Б.Болдинского (с 0 до 1), Володарского (с 10 до 15), Вознесенского (с 4 до 5), Сокольского (с 1 до 3), Лукояновского (с 2 до 3), Лысковского (с 11 до 12), Перевозского (с 0 до 2), Починковского (с 3 до 4), Семеновского (с 5 до 8), Сергачского (с 2 до 4), Ветлужского (с 1 до 3), Шарангского (с 2 до 3) районов.

По итогам 9 месяцев на 4,4% (с 28,8% до 30,1%) увеличился удельный вес происшествий, имевших место в темное время суток. При этом на территории Ардатовского, Володарского, Воскресенского, Спасского, Дивеевского, Сокольского, Перевозского, Вадского, Починковского, Сергачского, Краснооктябрьского, Тонкинского, Шатковского районов удельный вес подобных автоаварий выше областного.

Особую тревогу вызывают наезды на пешеходов в ночное время.

За истекший период года было допущено 404 (+0,5%) подобных ДТП, что составляет 37,4% от всех случаев наездов на пешеходов. Особенно высок процент подобных происшествий на территории Богородского, Городецкого Кстовского, Ардатовского, Арзамасского, Володарского, Воротынского, Д.Константиновского, Дивеевского, Сокольского, Краснооктябрьского, Уренского, Шарангского, Шатковского, Шахунского районов и городских округов г.Бор, г. Выкса, г. Саров.

Сократилось число дорожно-транспортных происшествий, совершенных нетрезвыми водителями, на 15,6% (с 615 до 519), но число происшествий по вине пьяных водителей остается высоким (17% от всех ДТП по вине водителей). На территории 16 муниципальных образований зарегистрирован рост числа подобных происшествий (Балахнинский, Городецкий, Кстовский, Ардатовский, Воскресенский, Б.Мурашкинский, Бутурлинский, Лукояновский, Лысковский, Навашинский, Перевозский, Сеченовский, Починковский, Сергачский Краснооктябрьский, Уренский районы).

Продолжается положительная тенденция по снижению количества ДТП с участием детей. За рассматриваемый период количество подобных происшествий снизилось на 11,9% (с 488 до 430, -58), погибших – на 11,1% (с 9 до 8), раненых – на 6,6% (с 513 до 479).

Вместе с тем тревожная ситуация с детским травматизмом складывается в Воротынском районе, где количество ДТП с участием детей увеличилось с 0 до 5, а также Лукояновском (+400%, с 1 до 5), Навашинском (+200%, с 2 до 6), Уренском (+300%, с 1 до 4), Богородском (+45,5%; с 11 до 16), Володарском (+40%; с 5 до 7), Д.Константиновском (+30%, с 10 до 13), Бутурлинском (+100%, с 1 до 2, +1), Ковернинском (+66,7%, с 3 до 5), Лысковском (+28,6%, с 7 до 9) районах и г. Сарове (+37,5%, с 8 до 11).

Кроме того, вызывает беспокойство увеличение числа ДТП и пострадавших несовершеннолетних в районах расположения образовательных организаций на территории г.Н.Новгорода (+11,1%), г. Дзержинска (+300%), Богородского, Павловского и Лукояновского районов. Также увеличилось количество наездов на детей, переходящих проезжую часть по пешеходным переходам вблизи школ, в г. Сарове (+100%, с 1 до 2), г. Дзержинске (с 0 до 1), г. Арзамасе (с 0 до 2) и Павловском районе (с 0 до 1).

Не улучшилась ситуация с обеспечением безопасности детей - пассажиров. По итогам сентября в области допущено 191 подобное происшествие, что составляет 44,4% от всех ДТП с детьми. При этом в 76,4% случаев пассажирами являлись дети до 12 лет.

Увеличилось на 85,7% (с 7 до 13) количество автоаварий, при которых пострадали дети до 12 летного возраста, перевозка которых осуществлялась с нарушением требований ПДД.

Рост указанных ДТП наблюдается на территории г. Арзамаса, Городецкого, Кстовского, Воротынского, Д.Константиновского, Первомайского,

Лысковского, Починковского и Сергачского районов.

Не удалось кардинально улучшить обстановку с аварийностью на пассажирском транспорте.

Особую тревогу вызывает продолжающийся рост ДТП по вине водителей автобусов (+50%; с 82 до 123), в которых погибло 9 (+12,5%) и ранено 255 (+50,9%) граждан. Наибольшее число таких ДТП по-прежнему отмечается в г. Нижнем Новгороде.

На основании вышеизложенного министерство образования Нижегородской области в преддверии осенних каникул рекомендует:

- провести информационную и разъяснительную работу в образовательных организациях по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма (уроки ОБЖ, классные часы, уроки безопасности), привлекать к профилактическим мероприятиям специалистов территориальных подразделений ГИБДД;

- активизировать работу детских объединений юных инспекторов дорожного движения в части пропаганды в детской среде безопасного поведения на дорогах;

- использовать возможности муниципальных средств массовой информации и интернет ресурсов образовательных организаций для привлечения общественного внимания к обеспечению безопасности детей на дорогах;

- провести работу с родительской общественностью о необходимости воспитания в семье культуры поведения на дорогах и обеспечения собственной безопасности.

Заместитель министра



Е.Л. Родионова